



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIX XXIV Nr. 5568

Marți 19 septembrie 1967

4 pag. 25 bani

## Pregătiri pentru producția anului viitor

Crearea condițiilor tehnico-materiale pentru producția anului viitor, se află în atenția conducerii întreprinderii forestiere din Petroșani. În colaborare cu ocoalele silvice Petroșani și Lupeni și cu organele regionale de specialitate s-a trecut la stabilirea amănunțită a exploatărilor forestiere viitoare, delimitarea parchetelor nou puse în lucru cu masa lemnoasă respectivă și alcătuirea primelor planuri de acțiune pentru asigurarea condițiilor necesare exploatării masei de peste 300 000 mc lemne ce revine colectivului pe anul viitor.

În cadrul lucrărilor pregătitoare au fost delimitate 61 partizi pe 1968, din care la 34 s-au întocmit de pe acum planurile tehnice și s-au obținut aprobările necesare, iar 29 au fost eşalonate pentru formarea stocurilor. Din totalul de 9 funiculare prevăzute a se monta suplimentar pentru realizarea planului pe 1968, au fost deja instalate 2 funiculare; din cele 5 drumuri de tractoare sau construit 3 drumuri; din 3 cabane, una s-a realizat.

A și început exploatarea a 64 500 mc masă lemnoasă în parchete forestiere noi, Polatiște 38, Purcariu, Râscoala 22, Râscoala 7/B, Valea Popii, Valea de Brazi, Dealul Babii, Sohodol, Rostoveanu 30, Pîrful Lazărului unde se lucrează din plin la doborârea lemnului. În prezent în aceste parchete lucrează 130 muncitori și 7 atelaje, urmînd ca efectivul reparatizat să crească la 200 muncitori forestieri și 25 atelaje pentru scosul lemnului.

MIHAI ȘTEFAN



La exploatarea forestieră Jigoreasa lucrările de transportare a materialului lemnos sînt în tol.

## Vie activitate pe șantiere

Zilele trecute, constructorii de pe șantierul Vulcan au încheiat gîsirea la blocul F 3 cu 9 etaje și 40 apartamente. De asemenea este pe terminate și gîsirea blocului I 1 cu 9 etaje și 120 garsoniere din Uricani.

...Pe întregul bazin al Văii Jiului, constructorii de pe șantierele Grupului II vor preda în folosință anul acesta 1 494 apartamente cuprinzînd 43 567 m p suprafață locativă. Pînă în prezent, din acest volum au fost predate la Petrila 164 apartamente; în Petroșani — 132 apartamente; la Vulcan 224 apartamente și pe șantierul Lupeni 88 apartamente — în total 608 apartamente însumînd 18 655 m p suprafață locativă.

În aceste zile urmează să fie prezentate la recepție încă trei blocuri aflate în prezent în ultima fază de finisaj interior și exterior: blocul D 7 cu 8 etaje și 72 apartamente de la Vulcan, blocul A 8 cu 8 etaje și 88 apartamente de la Lupeni și blocul I 3 cu 9 etaje și 120 garsoniere de la Petrila; deci alte 280 apartamente cuprinzînd încă 7 504 m p suprafață locativă.

Se mai află în finisaj interior și exterior la Petroșani două blocuri cu 132 apartamente, la Petrila un bloc cu 40 apartamente, la Vulcan două blocuri cu 112 apartamente, iar la Lupeni un bloc cu 88 apartamente — respectiv încă șase blocuri cu 372 apartamente care vor fi predate în prima parte a trimestrului IV.



Unul din modernele blocuri înălțate în acest an în microraioul B+C din Petroșani

## PLECAREA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII TURCIA

Primul ministru al Republicii Turcia, Suleyman Demirel, care, împreună cu soția, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația guvernului Republicii Socialiste România, a părăsit Bucureștiul duminică dimineața, înapoiindu-se în patrie.

În vizita sa, premierul turc a fost însoțit de ministrul afacerilor externe Ihsan Sabri Caglayangil și soția, de Mehmet Turgut, ministrul industriei, Refet Sezgin, ministrul energiei și al resurselor naturale, Kamuran Gurun, ambasadorul Republicii Turcia la București, și alte persoane oficiale.

Oaspeții au sosit la aeroportul Băneasa însoțiți de președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și soția sa. Erau prezenți Alexandru Boabă, ministrul petrolului, Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Dumitru Bejan, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior, Ion Pas, președintele Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, Vasile Șandru, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Drînceanu, ambasadorul României la Ankara, reprezentanți ai unor instituții centrale, generali, ziaristi români și străini.

Erau de față membrii ambasadei Turciei la București.

Pe aeroport au fost arborate drapelurile de stat ale României și Turciei. Pionieri au oferit oaspeților buchete de flori.

După intonarea imnurilor de stat ale celor două țări, primul ministru al Turciei și președintele Consiliului de Miniștri al României au trecut în revistă garda de onoare.

Oaspeții și-au luat rămas bun de la persoanele oficiale române prezente.

La despărțire, cei doi șefi de guverne s-au salutat cu căldură.

(Agerpres)

## LACUNE ÎN REALIZAREA SARCINILOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Pe tema  
resurselor interne  
la T.C.M.M.

În prima jumătate a anului, Grupul de șantiere T.C.M.M. Valea Jiului (denumire primită după o nouă reorganizare, de la 1 august a.c.) a înregistrat serioase depășiri ale costurilor de producție. De ce aceste depășiri? Să analizăm câteva aspecte

Vom porni de la frecvența modificării planului de producție (pînă în prezent de 6 ori). Desele modificări în planul Grupului de șantiere T.C.M.M. Valea Jiului au provocat greutatea în defalcarea sarcinilor de reducere a costurilor de producție pe șantiere și în metodologia urmării reducerilor

Deși Grupul a luat o serie de măsuri în vederea respectării termenelor normate de execuție a lucrărilor, pînă în prezent aceste măsuri nu și-au dovedit eficacitatea, majoritatea obiectivelor fiind

în restanță față de graficele directe. Această situație — pe lângă greutățile generate de aprovizionarea deficitară, neeliberarea amplasamentelor, întîrzierea documentațiilor — se datorează și faptului că șantierele lucrează concomitent la aproape toate obiectivele (cca. 200) în timp ce numărul total al muncitorilor direct productivi este în jur de 1 150 față de 1 600 ctt e prevăzut. Deși repartizarea efec-

P. M.

(Continuare în pag. a 3-a)

## Examen de admitere la liceu

După cum am fost anunțați de către conducerea Liceului Petroșani, cei care doresc să-și completeze studiile medii se pot înscrie la examenul de admitere, în clasa a IX-a a secției fără frecvență. Examenul se va ține în ziua de 21 septembrie a. c. ora 16 (nu la 25 septembrie cum s-a anunțat inițial).

Cei care doresc să urmeze cursurile serale ale liceului au posibilitatea să se prezinte, în ziua susamintită, la un nou examen de admitere în clasa a IX-a serală. Ambele examene vor avea loc în clădirea liceului din localitate. Candidații secției serale sînt obligați să prezinte, la înscriere, dovada din cîmpul muncii.

## Preparatorii lupeneni și inovațiile lor

La prepararea din Lupeni, mișcarea de inovații preocupă întregul colectiv, inovatorii de aici căutînd dezlegarea unor probleme de primă importanță pentru uzină: perfecționarea instalațiilor de preparare, mecanizarea unor lucrări și sporirea eficienței economice a acestora. În anul trecut aici au fost înregistrate 97 propuneri de inovații, din care 45 au fost aplicate. Iar la concursul de inovații, organizat de Ministerul Minelor, preparatorii lupeneni s-au prezentat cu 58 de inovații, cîștigînd locul I. În acest an, pe 8 luni, au fost înregistrate 52 de propuneri de inovații, din care aplicate — 17. De asemenea sînt în curs de aplicare alte 10 propuneri de inovații. Așa stînd lucrurile nu poți să nu te întrebzi: care sînt factorii stimulatori ai mișcării de inovații de la prepararea din Lupeni?

Popularizarea temelor la ședințele trimestriale ale inovatorilor și prin afișe sugestive puse în locuri vizibile din uzină, au devenit aici preocupări permanente. De asemenea, gazeta de perete precum și panoul de inovații prezintă periodic inovatorii fruntași. O contribuție însemnată la dezvoltarea mișcării de inovații o are și serviciul tehnic — în special inginerii Ene și Kylen — care sugerează temele ce trebuie atacate, îndrumă inovatorii. La preparare nu puțini sînt aceia care primesc certificate de inovatori. Retribuțiile bănești sînt o altă formă stimulatorie; în anul 1966 s-a acordat pentru recompensarea inovatorilor suma de 24 420 lei iar recent, pentru locul ocupat la concursul menționat, Ministerul Minelor le-a acordat inovatorilor preparatorii din Lupeni premii în valoare de 8 708 lei. Iată câteva din-

tre inovațiile mai importante: „Mărirea suprafeței de încălzire a țevilor fierbătoare la cazane”, „Ciocan electric de lipit cu cositor și plumb”, „Modificări la centrifuga nr. 2”, „Colectarea automată a probelor din alimentare și preaplina decantorului nr. 3”, „Protejarea stropirii cu nămol a filtrelor — presă în timpul purjării”, „Montarea preapinelor la cuvele de mediu dens, pentru reglarea nivelului și a suspensiei de barită” etc. Și acum numele citorva inovatori de frunte: Toța Octavian, Opreșolu Mihai, Barbu Cornel, Furnade Cornel, Bendeau Gheorghe, Petrușan Ioan, György Ștefan, Zău Nicolae, Turcas Ioan — toți muncitori — Szabo Dominic, Florea Oliviu, Sibian Victor, Cranciova Ioan, Kalanyos Ilie — tehnicieni și maiștri.

P. BREBEN



Povirjan Piana (în clișeu) lucrează în secția a III-a răsucit a F.F.A. „Viscoza” Lupeni. Lunar ea își depășește planul cu 15—20 de procente.



# SPORT • SPORT

## Nu-i suficient să domini

### F O T B A L A L

## AGENDA CAMPIONATULUI REGIONAL

A treia etapă a campionatului regional s-a consumat sub semnul unor dispute pasionante între formațiile combatante. Și de data aceasta echipele din Valea Jiului s-au împus în meciurile susținute acasă ori în deplasare, obținând victorii meritate. Iată rezultatele înregistrate: Abatorul Hațeg — Minerul Ghelar (aminal); Preparatorul Petrila — Minerul Teluic 1-1; Constructorul Lupeni — Constructorul Hunedoara 2-0; Minerul Aninoasa — Parîngul Lonea 1-1; I.C.O. Hunedoara — Știința Petroșani 1-2; Minerul Uricani — Minerul Vulcan 3-0.

De la meciurile Minerul Uricani — Minerul Vulcan, Preparatorul Petrila — Minerul Teluic și Constructorul Lupeni — Constructorul Hunedoara, corespondenții noștri ne-au relatat:

### Minerul Uricani — Minerul Vulcan 3-0 (2-0)

În minutul 81 al partidei de fotbal dintre Minerul Uricani și Minerul Vulcan un jucător al gazdelor a fost faultat în careul advers. Arbitrul a dictat lovitură liberă. Mingea a fost pusă în locul indicat. Doi jucători uricâneni, Bușu și Duplea s-au luat la ceartă. Fiecare voia să tragă. După ce s-au imbrâncit, primul a ajuns la minge și a trimis-o în afara terenului de joc. Curată neportivitate!

Intenționat am amintit această atitudine a doi jucători buni, dar certaiți cu disciplina. Oare conducerea asociației n-are nimic de spus? Dar să trecem la felul cum s-a desfășurat întâlnirea. Încă din primele minute inițiativa aparține uricânenilor. În minutul 5 Cristea execută o lovitură liberă, dar mingea este preluată greșit de către apărătorul vulcănean Roff și intră în propria poartă. În minutele 10, 11, 14 și 25, Dulpea, Bușu, Peter și Pleșa ratează ocazii favorabile. În minutul

41 scorul devine 2-0. Al treilea gol este înscris în ultimul minut de joc. Iată faza: Tuță execută un corner, Bușu șutează, dar mingea se lovește de capul lui Andrei și intră în poartă. Din nou autogol și... 3-0. De la gânde s-au evidențiat! Udrescu, Duplea și Itzeșe iar de la oaspeți Lupulescu, Vlăd și Ferenczi. La juniori, Minerul Uricani — Minerul Vulcan 1-3 (0-2).

N. BOTA elev

### Preparatorul Petrila — Minerul Teluic 1-1 (0-0)

Un meci foarte greu datorat în bună parte terenului desfundat. Ambele echipe au avut perioade egale de dominanță și ocazii de a înscrie. Prima repriză aparține gazdelor care au atacat încontinuu și în minutele 27, 33, 45 sînt pe punctul de a înscrie dar ocaziile deosebit de favorabile sînt ratate de Leșu și Velea. Oaspeții au și ei o ocazie foarte bună de a înscrie în minutul 11 cînd beneficiază de o lovitură de la 11 metri. Portarul Drujinschi de la gazde plonjează însă foarte frumos și prinde. Scorul este deschis în min 49 al partidei de către oaspeți. După primirea acestui gol, gazdele își organizează mai bine atacul și reușesc, treptat, să se instaleze în terenul de joc al adversarilor. Ca

urmare a acestei dominanțe categorice, în min. 74 petriilenii obțin o lovitură de la 11 m. Lovitura de pedeapsă este executată de către Halaszi care aduce astfel egalarea. Pînă la sfîrșitul reprizei, ambele echipe acționează cu multă prudență punînd în special accentul pe apărare astfel că scorul rămîne nemodificat: 1-1. La obținerea acestui rezultat de egalitate un aport deosebit l-au adus cei doi portari, Drujinschi de la gazde și Tîrtu de la oaspeți care au apărut excepțional. Mulțumitor arbitrajul lui Sima Tiberiu din Deva. La juniori, Preparatorul Petrila — Minerul Teluic 1-0 (1-0). I. TEȘCAN corespondent

### Recalcitranții să fie puși la punct!

Duminică, pe stadionul din Aninoasa, în etapa a III-a a campionatului regional de fotbal, seria „Valea Jiului”, s-au întîlnit echipele Minerul Aninoasa și Parîngul Lonea. Meciul a început în nota de dominanță a gazdelor care au asaltat poarta echipei din Lonea, dar situațiile critice la poarta oaspeților sînt rezolvate cu mult succes prin salturi spectaculoase și sigure de către portarul lonean Duc. Totuși, în min. 28 Furnea (Minerul Aninoasa) deschide scorul printr-o excelentă lovitură cu capul. În min. 30 arbitrul de centru Panait (foarte autoritar) elimină de pe teren pe jucătorul Niță (Mine-

ral Aninoasa) pentru intenții de lovire a adversarului, după ce înainte mai fusese avertizat pentru joc periculos. În min. 68 echipa din Aninoasa beneficiază de o lovitură de la 11 m executată de Oltean, dar printr-un reflex extraordinar portarul Duc respinge în corner. De acum, încurajată, echipa din Lonea atacă insistînd și, la un șut puternic a lui Aruncuteanu, în min. 78, portarul echipei din Aninoasa scapă iar Farcaș (Lonea), foarte atent, reia balonul printr-un șut puternic trimițînd mingea în colțul stîng al porții, aducînd egalarea echipei sale. Cu scorul de 1-1 la de altfel sfîrșit și partida de fotbal

dintre cele două echipe. Foarte bun arbitrajul prestat de brigada de arbitri avînd la centru pe I. Panait și la tușe pe Albu și Căsmă.

La juniori Minerul Aninoasa — Parîngul Lonea 1-1 (1-0).

N.N. După eliminarea jucătorului Niță (Minerul Aninoasa) cei 30-40 spectatori, aflați în tribună, au început să se adreseze arbitralui de centru cu cuvinte injurioase iar o parte au sarit peste gardul de sîrmă ce încînjoară terenul pentru a-l lovi. Dar intervenția promptă a antrenorului Golgoțiu Marcel a făcut ca huliganii să nu-și atingă ținta. Totuși, după consumarea celor 90 de minute, la ieșirea de pe teren o parte din public a întîmpinat brigada de arbitri cu injurături iar pe arbitrul de centru I. Panait l-au lovit unii cu pietre iar alții au dat cu picioarele în el.

Iată o atitudine inadmisibilă pe un teren de sport, cu atît mai mult cu cît este vorba de un arbitru loial, I. Panait, care a condus cu multă competență și foarte corect jocul. De fapt, spectatorii aninoseni nu sînt la prima manifestare de acest fel. Ce părere au organizatorii? Nu există mijloace de a-l pune la punct pe huliganii? Cred oare acești antisportivi că în acest fel aduc un serviciu echipei locale și fotbalului în general? Au uitat probabil că împotriva unor astfel de manifestări regulamentul de fotbal prevede măsuri drastice. O suspendare a terenului numai serviciu nu ar aduce echipei lor. Să sperăm că cei în drept vor trage concluziile necesare.

D. BREZONANU activist C.S.O. Petroșani

### Constructorul Lupeni la prima victorie

Proaspăta promovată în campionatul regional de fotbal echipa Constructorul Valea Jiului (Constructorul Lupeni) — a întîlnit pe teren propriu echipa constructorilor din Hunedoara. În ciuda terenului desfundat, jucătorii celor două echipe au desfășurat un joc bun, cu faze spectaculoase dar cu puține șuturi pe poartă. Prima repriză s-a terminat cu un scor alb.

După reluare cei care insistă mai mult sînt gazdele. Posedînd o mai bună condiție fizică, lupeneni își obligă adversarii să se apere supranumeric. În min. 62 apărarea hunedorenilor cedează. Sălăjan se infiltrează în atac și expediază puternic cu capul: 1-0. Nu trec decît 10 minute și Nicula majorează scorul la 2-0 tot printr-o lovitură de cap bine plasată în urma unei lovituri libere de la 25 m. Cu acest rezultat se termină o partidă de mare luptă în care jucătorii au fost solicitați serios de starea greoale a terenului.

A condus bine Cioară Ion din Hațeg.

La juniori Minerul Lupeni — Constructorul Hunedoara 3-0.

STACU BALOI

### HANDBAL: Un meci de mare luptă

După un meci de mare luptă, studenții petroșăneni au reușit să-și întrecă colegii de la Universitatea Timișoara la o diferență de două goluri: 11-9, după ce la pauză au fost ei cei conduși. Meciul, în ciuda terenului extrem de greu (arăta a orice numai a teren de handbal nu, din cauza ploii care căzuse aproape tot timpul), a fost totuși presărat cu multe faze frumoase de joc, în viteză, nu lipsit de subtilități tehnice care au avut darul să încalzească pe puținii temerari aflați în tribună. Bine pregătiți din punct de vedere fizic studenții timișoreni au dat o replică deosebit de dîrză celor din Petroșani. Și dacă balanța victoriei a înclinat în cele din urmă în favoarea gazdelor, acest lucru se datorește în mare parte voinței cu care au luptat, mai ales în repriza a II-a, și portarului Bocănici care a apărut multe mingi

În aprilie a. e., F. C. Argeșul (pe atunci Dinamo Pitești) ne-a vizitat orașul. Pe stadionul „Jiul”, în condiții de joc aproape similare celor de simbioză după-amiază, formația din Trivale a căpătat la scor, 4-0, în fața echipei noastre. Am consemnat atunci cu plăcere victoria. Etapa a V-a a actualului campionat de fotbal a adus din nou pe stadionul din Petroșani echipa lui Dobrin. Piteștenii veneau într-o treia deplasare consecutivă, vind la activ o victorie asupra Rapidului în Capitală, un egal cu Steagul roșu acasă și două înfrîngeri — la Craiova și Tg. Mureș. Și a venit ora meciului. Jiul a început bine, a continuat la fel, a dominat majoritatea timpului dar n-a finalizat nimic. Oaspeții n-au dominat. Nu ne-au fost superiori în nici un compartiment. Dar au marcat. Șutul puternic din vole al lui Dobrin s-a strecurat în plasă printre toți apărătorii noștri și pe lângă Zamfir care, mascat, n-a putut interveni. Golul nu i se poate imputa.

Aici meciul s-a terminat. Dacă Jiul făcea „cădău” oaspeților 4 goluri nu surprindea pe itmeni. Dar, dacă ei ne-au făcut nouă aproape surprins. A surprins, ea și în meciurile anterioare, ineficiența liniei de atac. Ionescu și Libăreț, atacmenii noștri de la catedrală se așteaptă goluri, au fost bine păziți de apărarea sobră a ad-

minării sterile a Jiului. Dar în fotbal nu e lege de cîștigă acela care domină, ci acela care înscrie goluri. Acestea sînt lucruri știute de toată lumea. Și poate nu-i cazul să ne alarmăm pentru această înfrîngere. Așa-i în sport. Și mai ales în fotbalul nostru actual. Dar să nu uităm că în tot avem numai 6 meciuri acasă și acasă e mai mare posibilitatea de cîștig. Trebuie aruncate în luptă toate forțele acum, în tur, pentru că în retur începe asaltul codacelor și lupta va fi mult mai grea. La antrenamente trebuie intensificat trasul la poartă, iar Achim, un jucător cu un car de talent, trebuie dezvoltat de driblingul excesiv, trebuie îndemnat să șuteze mai des la poartă, din orice poziție. Driblingul lui fin imbinat cu gîndirea tactică în teren, cu demarcajul și șutul pe poartă vor putea concretiza dominanța echipei asupra adversarului. Altfel, dominația sterilă nu aduce goluri și, deci, nici victorii.

D. GHEONEA

### DIN COLȚUL TRIBUNEI

versurului și astfel dominația insistență a Jiului a rămas fără rezultat. E îngrijorătoare ineficiența atacmenilor noștri. Pentru că, în ultimă instanță fotbalul se joacă pe goluri. E suficientă o greșală a apărării adverse, e suficient un șut precis și victoria îi-e asigurată. Așa s-a întîmplat simbioză dupartiment. Dar au marcat. Șutul puternic din vole al lui Dobrin s-a strecurat în plasă printre toți apărătorii noștri și pe lângă Zamfir care, mascat, n-a putut interveni. Golul nu i se poate imputa. Și dacă totuși a obținut-o, o datorează do-



Apărarea sobră a piteștenilor respinge un nou atac jiulist

### RUGBI A cîștigat voința

În cadrul campionatului republican de rugby, categoria B, ocupanta locului II în clasament, Minerul Lupeni, a întîlnit acasă pe lidera seriei, Universitatea Timișoara. Jucînd cu mai mult elan, cu mai mul-

tă voință, gazdele au obținut victoria cu rezultatul de 5-3 după ce la pauză scorul le era favorabil cu 5-0. A arbitrat foarte bine Ion Dumitrescu din București.

### CLASAMENTUL

1. Minerul Teluic	3	2	1	0	10	2	5
2. Știința Petroșani	3	2	1	0	0	4	5
3. Constructorul Lupeni	3	1	2	0	5	3	4
4. Minerul Uricani	3	2	0	1	0	4	4
5. Parîngul Lonea	3	1	1	1	10	4	3
6. Preparatorul Petrila	3	1	1	1	2	2	3
7-8. Constructorul Hunedoara	3	1	0	2	2	4	2
7-8. Minerul Ghelar	2	1	0	1	3	5	2
9. Abatorul Hațeg	2	1	0	1	2	0	2
10. Minerul Aninoasa	3	0	2	1	2	3	2
11. Minerul Vulcan	3	0	1	2	2	0	1
12. I.C.O. Hunedoara	3	0	1	2	1	10	1



# ANOMALIE LA BLOCURILE ÎNALTE DE LA LUPENI

**Ascensoarele stau  
Mecanicii de întreținere se plimbă  
Conducerea I.L.L. tolerează**

La Lupeni, ca în întreaga Vale se construiesc an de an noi blocuri moderne. Unele din ele au 9 sau chiar 10 etaje. E minunat să stai într-un asemenea bloc. De pe terasa acestora și se desfășoară priviri toată panorama orașului. Dar cum ajungi până la etajele superioare? Tocmai pentru a răspunde acestei cerințe justificată și pentru ca locatarii să aibă condiții de transport comode, blocurile înalte au fost prevăzute cu ascensoare. Constructorii le-au montat. Au venit și specialiștii și le-au dat în folosință — uneori înainte de recepție alteori după (!?). În continuare a mai rămas un singur lucru de făcut: ca sectorul I.L.L., prin mecanicii de întreținere să revizuiască, întrețină utilajele respective, să asigure funcționarea lor optimă.

Cum se achită sectorul I.L.L. de această obligație? Iată întrebarea la care am căutat răspuns zilele acestea la Lupeni. La I.L.L. tov. Moraru Ion, ajutorul șefului de sector, a încercat să ne demonstreze că ascensoarele funcționează.

„Un singur lift, cel de la scara I a blocului 200 nu funcționează — ne spune dînsul Asta cam de 2-3 luni, de când i s-a ars transformatorul. L-a dus tov. Săndulescu Gheorghe, de la serviciul tehnic al întreprinderii, la rebobinat, dar nu l-a mai adus. Restul ascensoarelor însă merg toate”.

De aceeași părere sînt și cei doi mecanici de lift, Demeter Grigore și Acker Gerard. **Dinșii te asigură că totul e-n ordine!** De unde să știe dîmneilor adevărul, doar „controlează” ascensoarele de la usa blocului sau... din stradă. Așa au procedat și în ziua de 12 septembrie cînd am avut ocazia să ne convingem de aceasta. Nici cei de la „sector” nu pot ști mai mult, doar dinșii sînt „informați” de mecanici asupra funcționării lifturilor. Nu este adevărat? Dar ce spun locatarii? Să le dăm cuvîntul.

Scara I a blocului 200  
Fildan Viorica, de la etajul IV:  
Liftul nu funcționează de aproape un an (deci nu de 3 luni). Așa că, deși sînt gravidă, trebuie să urc și să cobor de cel puțin 10 ori pe zi, pe scări, mai ales că n-avem nici apă în bloc”.

Dănilă Victoria, etajul VIII:  
„Ne vine foarte greu să tot urcăm și coborim... În scară sînt mai multe femei gravide. Altele avem copii mici. Eu, de pildă, trebuie să urc și să cobor scările cu copilul în brațe de cîte ori merg să fac cum-

părături, să aduc apă... Rufele celorlalte fîlci trebuie spălate mereu și nu-i putem neglija nici cu baia. Or, sectorul I.L.L. neglijează nemulțumirile, doleanțele noastre”.

Moraru Marla, etajul IX:  
„Sînt în luna a 9-a. Aștept ceasul să nasc. Și nu-mi e groază de altceva ca de scările astea... Doar bărbatul lucrează la mină și n-o să-l aștept cu farfuria goală pe masă”.

Nici la blocurile vecine lifturile nu funcționează normal, doar cînd și cînd. Astfel la blocul A 1, tovarășa Breja A coboară de la etajul V cu fetița sa, în vîrstă de 4 ani, de mină. Locatarii de la A 3 umblă și ei tot pe scări. Am aflat, astfel, de la locatarii că din cele două ascensoare rar se întimplă să funcționeze cîte unul și nu pentru că ar fi cine știe ce defecțiuni. Dar e suficient să se ardă cîte o siguranță, ca apoi, pînă vin meșterii de la I.L.L. să umblă tot pe scări.

La celălalt bloc turn, D 3, aceași poveste.

„Foarte rar funcționează liftul — ne informează tov. Moraru Arsenie de la etajul V. Ba unde mai pui că uneori sîntem amăgiți de apariția cîte unei tăblițe. Așa s-a întîmplat nu de mult cînd pe ușa liftului a fost prinsă o tăbliță cu inscripția „Atențiune! Ascensor în revizie” Nici n-au trecut cei de la I.L.L. pe aici, de cum să fie revizie! La insistențele noastre s-a luat tăblița și, liftul a intrat în drepturile sale”.

Administratorul de imobile, Topală Mircea, ține să facă cîteva precizări!

„De unde ar putea ști acești mecanici dacă ascensoarele de care răpund funcționează sau nu, dacă nu trec pe la ele decît foarte rar!? În loc să se ocupe de întreținerea lifturilor se țin de alte năzbitii. Nu de mult, făcînd un control pe terasa blocului 200 i-am găsit pe cei doi mecanici de lift, Demeter Grigore și Acker Gerard plimbîndu-se cu bicicleta pe... bloc. Informindu-l pe maestrul Avasiloaie Ion, șeful celor doi mecanici, acesta a reacționat foarte curios zicînd: „Las’ să se mai plimbe și ei” Am întocmit un referat, înregistrat la sectorul I.L.L. cu numărul 1521/31 VIII 1967, prin care am cerut conducerii întreprinderii sancționarea celor doi „ciclști de pe bloc”. Însă conducerea întreprinderii n-a răspuns la această sesizare a mea.

Se vede treaba că însăși conducerea I.L.L. Petroșani tărăzănează luarea unor măsuri corespunzătoare

impotriva indisciplinațiilor. De ce? Ji este la fel de indiferent ca și sectorului I.L.L. Lupeni că femeile gravide sau cu copii în brațe și mînerii care se cațără în subteran pe suitoare urcă și coboară zilnic zeci și zeci de scări? Și în timp ce locatarii de la blocurile înalte umblă pe scări, I.L.L.-ul încasează fond de rulment, iar meșterii săi sînt plătiți pentru a face pe plimbăreții. Pînă cînd?

P. BREBEN

Pe nouă luni de parcare auto de pe strada reamenajată — 8 Martie din Petroșani.



## TELEVIZIUNE

19 septembrie

- 18,00 În direct... Emisiune economică.
- 18,30 Pentru copii: Facem din mînuși... păpuși: Interpretează Teatrul de păpuși din Brașov.
- 19,00 Pentru tineretul școlar: „1001 de întrebări”. Valsul moleculelor.
- 19,30 Teledjurnalul de seară.
- 19,50 Buletinul meteorologic. Publicitate.
- 20,00 Baletul Operei Mari din Paris. Transmisiune de la Opera Română.
- In incheiere: Teledjurnalul de noapte.

## NOTĂ

### Gospodari și... (ne)gospodari

În marea lor majoritate locuitorii din colonia de jos a orașului Petroșani sînt buni gospodari ai cartierului în care trăiesc. Mobilizați de biroul organizației de bază nr. 2 cartier, de deputat și responsabil de străzi, circa 95 la sută din ei au curățit șanțurile și larva din fața locuințelor. Printre aceștia enumerăm pe Tătar Nicolae, Farkas Carol, David Francisc, Miron Teodor, Trif Aron din str. M. Kogălniceanu, Fodor Alexandru, Popa Nicolae, Necula Gheorghe din str. Vasile Alecsandri și mulți alții. Tuturor acestora biroul organizației de bază din cartier le aduce pe această cale felicitări și mulțumiri pentru entuziasmul cu care au răspuns la toate acțiunile obștești întreprinse.

Alături de gospodari există însă în cartier și cițiva... (ne)gospodari. Printre aceștia se numără Nistor Petru și Filip Dumitru de pe str. Vasile Alecsandri și Sărindar Ioan din str. Jiului colț cu str. Andrei Mureșanu. Primii doi își motivează pasivitatea prin faptul că mașinile I.C.O. nu ridică pămîntul și gunoarele din fața casei lor deși trec deseori pe aici. Tovarășul Sărindar Ioan refuză să-și cufete partea lui pe motiv că are o răfuială cu sectorul I.L.L. care nu-i repară gardul deteriorat de mai multă vreme.

Fără îndoială că aceste dispute cu caracter de serviciu contra serviciu nu-și au rostul. Cert este însă faptul că toți factorii de care depinde aspectul cartierului trebuie să răspundă prezent.

### Spectacol pentru școlari

Luni 18 septembrie, la ora 18, în sala Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani, cei care au pășit vineri în noul an școlar au audiat concertul-spectacol de muzică ușoară „Olimpiada tinereții”, susținut de formația „Cvintetul color”. La realizarea spectacolului și-au dat concursul soliștii vocali de muzică ușoară Stemberg Margit, Dorin Groza, Doina Munteanu, Lucia Susan și Covaci Ion, ce activează la Casa de cultură din Petroșani.

## PROGRAM DE RADIO

20 septembrie

- PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,30 BULETIN DE ȘTIRI; 5,35 ACTUALITATEA AGRARĂ; 6,00 RADIOJURNAL. Sumarul presei. Sport. Buletin meteorologic; 6,30 BULETIN DE ȘTIRI; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte (emisiune pentru pionieri); 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,03 La microfon, melodia preferată; 9,25 Sfatul medicului; 9,30 Soliști și formații artistice de amatori; 10,00 Muzică ușoară; 10,10 Curs de limba franceză; 10,30 Înregistrări de la cel de-al IV-lea Concurs internațional „George Enescu” — 1967; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Cronica economică; 11,18 Parada soliștilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 12,15 COORDONATE CULTURALE; 12,35 Muzică populară cu Mia Barbu și Ilie Udilă; 13,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 13,13 Succese ale muzicii ușoare; 13,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 14,00 Cîntă Alga Florescu și Remo Germani; 14,15 DE CE? DE UNDE? DE CÎND?; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 15,05 ACTUALITATEA LITERARĂ; 15,20 Emisiune de folclor; 15,50 Muzică ușoară; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Cîntece de dragoste; 16,30 Transmisiune sportivă: „Turul ciclist al României”; 17,10 Călătorie în istoria civilizației; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 Ușina văzută de aproape; 18,25 Din repertoriul orchestrei Cornel Popescu; 18,40 ANTENA TINERETULUI; 19,30 Sport; 19,40 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ. Cronica economică; 20,30 O melodie pe adresa dîmneavoasită; 20,50 Muzică populară; 21,05 ATENȚIUNE, PĂRINTII!; 21,25 Melodii-magazin; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,15 De la un cîntec la altul; 22,45 MOMENT POETIC; 22,58 Muzică ușoară; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții — muzică ușoară; 2,55—3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

## FILME

20 septembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pantera neagră; Republica: Cavalerul fără zale; PETRILA: Șapte băieți și o strengărită; LONEA: Rio Conchos; LUPENI — Cultural: Comisarul X; BĂRBĂTENI: Omul care l-a ucis pe Liberty Valance; URICANI: Therese Desqueyroux; PAROȘENI: Primul an de căsnicie.

## Lacune în realizarea sarcinilor de reducere a prețului de cost

(Urmare din pag. 1)

velor în număr necesar la fiecare lucrare este practic imposibilă, și organizarea muncii e defectuoasă — iar productivitatea muncii scăzută.

Lipsa spiritului gospodăresc e o veche meteahnă a șantierelor T.C.M.M. Ea se manifestă și în anomalii care apar în privința manoperei Exemplificînd numai operațiunile de manipulare prea dese ale materialelor, la un singur lot (Lonea), în luna iunie valoarea materialelor introduse în operă este foarte mică în raport cu manopera plătită pentru aceste materiale, ea reprezentînd o pondere de 13,10 la sută, procent din care jumătate numai pentru manipulare de materiale la locul de producție. (Balastul în loc să fie dus cu mașina lingă fundația unde e necesar, se descarcă la 100—200 m de acest loc, muncitorii fiind astfel nevoiți să-l mai transporte cu roaba pînă la locul de încorporare în operă.

O altă cale de reducere a cheltuielilor neeconomică e consti-tuire mecanizarea lucrărilor. Or, deși prin planul M.T.O. pe anul 1967 s-a prevăzut pînă la 15 mai mecanizarea complexă a rampei de descărcare Petroșani, aceasta nu s-a realizat pînă în prezent. Grupul

plătește, în schimb, lunar salarii de peste 60 000 lei personalului ce deservește rampa și, care, în urma mecanizării ar fi trebuit substanțial redus.

La toate acestea se mai adaugă ușurința cu care maștrii loturilor confirmă prestările de servicii executate de Stația de utilaje și transport. Edificatoare în acest sens a fost constatarea organului de control din T.C.M.M. București, care a depistat că numai pentru buldozere s-au plătit către S.U.T. chirii în plus de peste 450 000 lei față de cuantumul executat.

Iată o parte a rezervelor interne existente la Grupul de șantier T.C.M.M. Valea Jiului care s-ar fi putut fructifica Tratarea lor cu atenția cuvenită, depistarea din timp a abaterilor de la normele legale de cheltuieli și exploatarea tuturor resurselor care există la această unitate trebuie să atragă luarea aminte a conducerii Grupului și a forului său tutelar T.C.M.M. București

Necesitatea unei răspunderi sporite, unui control riguros și eficace în urmărirea planului de producție și implicit a reducerii prețului de cost, dar mai ales reducerea unor cheltuieli neeconomicăse, sînt tot aitea porți deschise spre rentabilizarea acestei unități.

## I. R. E. H. DEVA Secția rețele Petroșani

aduce la cunoștința tuturor consumatorilor de energie electrică următoarele:

Stabilirea și plata consumului de energie electrică se face trimestrial prin încasatorii de teren. Plata facturii se face imediat, la încasatoarea de teren sau în termen de 5 zile la ghișeu, după avizare.

Toți consumatorii (paușaliști și contoriști) sînt obligați să aibă contract încheiat cu întreprinderea furnizoare de energie electrică și să achite GARANȚIA conform H.C.M. 316/1956 astfel:

25 lei pentru o cameră la barăci — organizare.

60 lei pentru un apartament cu 1 cameră.

80 lei pentru un apartament cu 2 camere.

100 lei pentru un apartament cu 3 camere.

De abonații unde consumul de vîrf pe trei luni depășește aceste sume se va încasa contravaloarea acestui consum. GARANȚIA se încasează atît de la paușaliști cît și de la contoriști pînă la data de 1 noiembrie a. c. după care dată se va efectua debransarea celor ce nu au achitat-o.



# Viata internațională

## Sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. și-a încheiat lucrările

NEW YORK 18. — Trimisul special Agerpres, Romulus Căpălescu, transmite: Clădirea vastă de pe East River, unde în fiecare an are loc, începând cu cea de-a treia marți a lunii septembrie, dezbaterile problemelor majore care frământă omenirea, precum și paralelipipedul de beton ce adăpostește secretariatul Națiunilor Unite cunoscut, din nou, atmosfera specifică, premergătoare deschiderii sesiunilor ordinare ale Adunării Generale a O.N.U. Cea mai mare parte a delegațiilor reprezentând cele 122 țări membre au și sosit. Ziariștii, corespondenții de presă, cit și fotoreporterii sînt, de asemenea, prezenți.

Luni dimineața, cu o zi înainte de deschiderea solemnă a celei de-a 22-a sesiuni ordinare, s-a desfășurat ședința de închidere a sesiunii extraordinare a O.N.U. consacrată examinării situației din Orientul Apropiat. După cum se știe, această sesiune, care a avut loc între 17 iunie și 21 iulie a.c. și-a suspendat în mod temporar lucrările, ca urmare a adoptării unei rezoluții propuse de Austria, Finlanda și Suedia. Aceleași țări au prezentat luni un nou proiect de rezoluție prin care, după ce se exprimă adinca îngrijorare a Adunării Generale față de situația din Orientul Apropiat, se stabilește includerea cu prioritate a acestei probleme pe ordinea de zi a actualei sesiuni ordinare. Proiectul a fost adoptat cu 93 de voturi pentru, unul contra și trei abțineri (Israelul, Portugalia, Republica Sud-Africană).

După minutul de reculegere și meditare, președintele Adunării Generale a declarat închisă cea de-a cincea sesiune extraordinară.

Marți, la ora 15,00, ora locală (21 ora Bucureștiului), urmează să se deschidă cea de-a 22-a sesiune ordinară a Adunării Generale a O.N.U. Principalele puncte ale acestei

prime zile a noii sesiuni vor fi alegerea noului președinte al Adunării Generale, a celor 17 vicepreședinți, precum și constituirea comitetelor Adunării Generale.

După cum se știe, la 18 octombrie 1966, Misiunea Permanentă a României la O.N.U. a adresat celorlalte misiuni permanente o notă prin care le aduce la cunoștință hotărîrea guvernului român de a prezenta candidatura ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, la președinția celei de-a 22-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., exprimîndu-și speranța că această candidatură va fi sprijinită de guvernele statelor membre. Totodată, președintele grupului statelor Europei răsăritene din cadrul O.N.U. a comunicat președinților celorlalte grupuri geografice că această candidatură se bucură de sprijinul unanim al țărilor din această regiune. În favoarea can-

didaturii române s-au pronunțat în mod unanim, rînd pe rînd, și statele aparținînd celorlalte grupuri regionale: Europa occidentală, America Latină, Asia, Africa.

Observatorii scot în relief că, spre deosebire de alte sesiuni, cînd candidaturile la funcția de președinte au dat naștere la controverse, candidatura României nu suscită nici o obiecție, întrucît în mod practic adeziunea unanimă a membrilor Adunării Generale a O.N.U. Aceasta constituie o recunoaștere și o consacrare în același timp, din partea forului internațional cel mai înalt al lumii contemporane a meritelor activității politice active și multilaterale desfășurate pe plan extern de Republica Socialistă România, a inițiativelor sale, a promovării consecvente a acelor principii menite să asigure statornicirea unui climat de pace, încredere și colaborare pe glob.

## SITUAȚIA DIN NIGERIA

LAGOS 18 (Agerpres). — Comunicatele militare difuzate la Lagos semnaleză o intensificare în ultima săptămîină a acțiunilor desfășurate de unități ale armatelor de uscat ale guvernului federal. În diverse sectoare ale frontului, se arată la Lagos, trupele federale au preluat inițiativa, provocînd trupelor biazreze pierderi însemnate în oameni și materiale. Comisarul federal pentru problemele informațiilor, Anthony Enahoro, a făcut o declarație în care a arătat că în ultima săptămîină biazrezii au suferit cele mai mari pierderi în oameni de la începerea ostilităților, îndeosebi în timpul luptelor din apropierea orașelor Ak-

webe și Aku, trecute sub controlul guvernului central, precum și în apropierea localității Ikem. Anthony Enahoro a declarat, potrivit agenției France Presse, că în provincia de centru vest luptele continuă și că operațiunile militare inițiate de trupele fedrale se desfășoară satisfăcător. Se anunță, de asemenea, că în regiunea orașului Nsukka au loc lupte violente.

## Încheierea conferinței O.P.E.C.

ROMA 18 (Agerpres). — În comunicatul celei de-a 13-a conferințe extraordinare a Organizației țărilor exportatoare de petrol (OPEC), dat publicității luni la Roma, se arată că țările participante (cinci țări arabe, plus Iranul, Indonezia și Venezuela) au aprobat în principiu majorarea prețurilor petrolului la sondă (pre-

## Deschiderea lucrărilor Comisiei arabe tripartite

BEIRUT 18 (Agerpres). — În capitala Libanului au început duminică seara lucrările Comisiei arabe tripartite, organism format din reprezentanții Sudanului, Marocului și Irakului, destinat să urmărească executarea acordului privind reglementarea problemei yemenite încheiat la 30 august la Khartum. Ismaîl Khairallah, ministrul ad-interim al afacerilor externe al Irakului, a declarat presei că „re-

uniunea Comisiei tripartite se va desfășura două sau trei zile”, precizînd, totodată, că membrii acesteia vor vizita Cairo, Riad și Sanaa. La Khartum, unde a avut loc reuniunea la nivel înalt arabă, Comisia tripartită a fost investită să pună în aplicare un plan care să garanteze retragerea forțelor R.A.U. de pe teritoriul Yemenului și încetarea ajutorului militar saudit către forțele regaliste.

## Reuniunea Consiliului de Miniștri al R.A.U.

CAIRO 18 (Agerpres). — Agenția M.E.N. anunță că la Cairo a avut loc duminică o reuniune a Consiliului de Miniștri al R.A.U. sub președinția lui Gamal Abdel Nasser. Ministrul orientării naționale, Mohamed Faik, a anunțat că membrii Cabinetului au exprimat poziția pe care o va adopta R.A.U. în cursul lucrărilor Adunării Generale, care urmează să se deschidă la New York, și au desemnat pe ministrul de externe, Mahmud Riad, conducătorul delegației R.A.U. la Națiunile Unite. Totodată, Consiliul de Miniștri egiptean a trecut în revistă o serie de as-

pecte ale situației interne, precum și activitatea diverselor ministere.

CAIRO 18 (Agerpres). — Agenția M.E.N. a transmis un comunicat al Ministerului Orientării Naționale al R.A.U. care anunță că mareașalul Abdel Hakim Amer, fost vicepreședinte al Republicii Arabe Unite și locțiitor al Comandamentului suprem al forțelor armate ale R.A.U., s-a sinucis.

## Uraganul „Beulah” provoacă adevărate dezastre

CIUDAD DE MEXICO 18 (Agerpres). — Uraganul „Beulah”, cu o viteză de 200 kilometri pe oră s-a abătut duminică asupra Peninsulei Yucatan (Mexic), unde sînt semnalate adevărate dezastre. Mica „insulă a femeilor” din strîmtorarea Yucatan este izolată și nu se știe nimic despre soarta celor 1 500 de persoane care au refuzat să fie evacuate. În porturile Progreso și Jucarez, peste 2 000 de persoane care nu au putut fi evacuate lansează semnale de ajutor prin intermediul „focurilor bengale”. După cum anunță agenția France Presse, echipele de salvare nu au putut interveni. Legăturile de comunicații sînt întrerupte. Nu se știe, de asemenea, nimic despre soarta locuitorilor insulei Hozumel, precum și despre cei 1 500 de muncitori care lucrează pe plantațiile din această insulă. Recolta de porumb a fost compromisă. Merida, capitala statului Yucatan, a fost inundată, în cartierele joase apa atinge un metru și jumătate.

## Grave incidente în Turcia

ANKARA 18 (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă, în orașul Kayseri, situat la 322 km sud-est de Ankara, au avut loc duminică incidente între suporterii a două echipe de fotbal în timp ce pe stadionul local se disputa un meci în cadrul diviziei B între echipele „Kayseri Spor” și „Sivas Spor” — reprezentativa orașului Siva. Aceste incidente — relatează agenția France Presse — s-au soldat cu moartea a 39 de persoane și rănirea a altor 600. Primul ministru al Turciei, Süleyman Demirel, a luat legătura cu ministrul de interne, Faruk Sukan, pentru a cere adoptarea măsurilor necesare prevenirii unor noi asemenea incidente. La Ankara s-a anunțat convocarea unei ședințe speciale a Consiliului de Miniștri consacrată examinării incidentelor din orașul Kayseri.

## Greve ale docherilor din porturile britanice

Hotărîrea guvernului englez de a introduce un nou sistem de muncă în porturile britanice a provocat o vie neliniște în rîndul muncitorilor portuari. Această îngrijorare, după cum a subliniat

un purtător de cuvînt al Federației naționale a muncitorilor portuari din Anglia, este determinată de faptul că în urma acestui nou sistem orice modernizare a portului va duce la concedieri, la reducerea salariilor. Dezaprobarea față de această hotărîre a fost manifestată de docheri prin numeroase greve alit la Londra cît și în alte porturi engleze.

## Demonstrație de protest la Montevideo

Mii de locuitori din capitala Uruguayului au organizat o demonstrație de protest împotriva politicii guvernului în domeniul economiei și pentru libertăți democratice. Manifestanții s-au pronunțat pentru sprijinirea programului Frontului de stînga de Eliberare (F.I.D.E.L.), care prevede înfăptuirea reformei agrare, naționalizarea băncilor și ruperea relațiilor cu Fondul Monetar Internațional.

## Divergențe anglo-americane

LONDRA 18 (Agerpres). — Poziția Congresului S.U.A. în ce privește comenzile militare în Anglia continuă să provoace indignarea opiniei publice britanice. După cum s-a anunțat, după ce Administrația americană s-a angajat să comande șantierelor navale britanice 16 vase culegătoare de mine — în cadrul acordului de compensație încheiat între cele două țări, legat de programul de achiziționare de către Anglia a bombardierelor americane „F-111” — Congresul a opus recent vetoul său împotriva comenzii americane. În urma protestelor ministrului britanic al apărării, Denis Healey, și ale ministrului de externe, George Brown, s-a anunțat că Congresul S.U.A. s-a declarat totuși de acord ca industria navală britanică să construiască pen-

tru marina americană... două remorhere maritime. Valoarea acestora este mult inferioară celei a 16 vase culegătoare de mine. Căutînd să atenueze nemulțumirea generală față de această „soluție”, Denis Healey a declarat că „rapiditatea cu care a reacționat ministrul apărării al S.U.A., McNamara, este cea mai bună dovadă că Administrația americană este ferm hotărîtă să-și respecte obligațiile”. Presa britanică continuă totuși să critice poziția Congresului S.U.A. „Nu este prea limpede de ce Anglia semnează contracte, în timp ce S.U.A. se limitează să se declare de acord cu înțelegeri”, scrie „Times”. „Daily Express”, după ce amintește că „bătăliile Angliei au fost duse și câștigate nu numai cu piloți britanici, dar și cu avioane britanice” adaugă: „Care este poziția noastră astăzi? La orice pas, sîntem dependenți de livrările de avioane americane către forțele aeriene britanice. Fiecare acord este însoțit de condiții care sînt dezavantajoase pentru Anglia”. Referindu-se, de asemenea, la vetoul american, „Sunday Telegraph” vorbește despre „o lovitură sub centură”. Ar fi „inconvenabil primejdios”, scrie ziarul, ca S.U.A. „să penalizeze țările care întrețin relații comerciale cu Vietnamul de nord. Repercusiunile pe care le-ar alege în Anglia un asemenea amestec în politica externă britanică ar avea efecte din cele mai grave asupra opiniei publice. S.U.A. nu trebuie să aibă nici o îndoaială în această privință”. Ziarul se referă totodată la „scînteia care poate provoca o explozie de antiamericanism” în Anglia.

## ACCIDENT FERVIAR ÎN S.U.A.

Poliția din New Hampshire (statul Washington) a anunțat că în urma unui accident de tren pe o cale ferată de munte și-au pierdut viața 8 persoane, iar alte 50 au fost grav rănite. Trenulețul de munte era folosit pentru transportul turiștilor. Poliția a declarat că acesta este cel de-al doilea accident, care a avut loc pe aceeași cale ferată. Potrivit primelor știri, locomotiva ar fi deraiat, iar vagoanele s-ar fi răsturnat de la o înălțime de 200 metri.

## Noi demonstrații ale populației de culoare la Milwaukee

Pe străzile orașului Milwaukee (statul Wisconsin) au avut loc duminică noi demonstrații ale populației de culoare, care protestează împotriva discriminării în domeniul locuințelor. Peste 1 000 de persoane din acest oraș și din împrejurimile sale s-au îndreptat spre clădirea municipalității, cerînd prima-

rii, Maer, să dea o ordonanță prin care să se permită negrilor să domicilieze și în cartierele albilor. În cursul demonstrației nu s-au produs inci-